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Διάρκεια εξέτασης: 1.5 ώρα.
Θέμα 1ο

Θέλουμε να μεταδώσουμε τα αρχικά του ονόματος μας στα αγγλικά χρησιμοποιώντας ένα ψηφιακό
σύστημα μετάδοσης M-PAM βασικής ζώνης με . Για παράδειγμα το “Θωμάς Καμαλάκης”
γράφεται στα αγγλικά ως “Thomas Kamalakis” και επομένως έχει αρχικά “ΤΚ”. Κάθε ένα από τα
γράμματα κωδικοποιείται σύμφωνα με τον κώδικα ASCII 7 bit.

Α)  Να ζωγραφίσετε την κυματομορφή μετάδοσης για Μ=2.
Β)  Να ζωγραφίσετε την κυματομορφή μετάδοσης για Μ=4.
Γ) Αν το σύστημα 2-PAM του ερωτήματος (Α) έχει φασματική απόδοση 1bit/symbol/Hz πόσο εύρος
ζώνης χρειαζόμαστε για να μεταδώσουμε την πληροφορία για τα συστήματα (Α) και (Β) με ρυθμό
Rb=100Mb/s;
Δ) Επαναλάβετε το ερώτημα (Γ) θεωρώντας ότι έχουμε ζωνοπερατό M-PAM με συχνότητα φέροντος
f0=2.5GHz και όχι Μ-PAM βασικής ζώνης.

Θέμα 2ο

Δίνεται ένα σύστημα 16-QAM του οποίου τα σύμβολα τοποθετούνται σε τετραγωνική διάταξη 4 x 4 με
. Ζητούνται τα εξής:

Α) Να ζωγραφίσετε τον αστερισμό των συμβόλων στο μιγαδικό επίπεδο. Πόσα bits ανά σύμβολο
μπορούμε να μεταφέρουμε με το σύστημα αυτό;
Β) Να αντιστοιχίσετε bit μηνύματος στα σύμβολα έτσι ώστε οι πλησιέστεροι γείτονες να απέχουν κατά
ένα ακριβώς bit.
Γ) Πόσο είναι το απαιτούμενο πηλίκο σήμα-προς-θόρυβο ανά bit σε dB έτσι ώστε η πιθανότητα
σφάλματος να ισούται με ;

Παράρτημα

I. Kώδικας ASCII

https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=%5Cbeta%3D1#0
https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=%5Cbeta%3D1#0
https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=10%5E%7B-3%7D#0


Στάθμες Μ-PAM:

Στάθμες Μ-QAM:

Πιθανότητα σφάλματος M-QAM:

https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=A_m%20%3D%20%5Cbeta(2m%20-%20M%20-%201)#0
https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=z_%7Bpq%7D%20%3D%20%5Cbeta(2p%20-%20%5Csqrt%7BM%7D%20-%201)%20%2B%20j%5Cbeta(2q%20-%20%5Csqrt%7BM%7D%20-%201)#0
https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=P_%5Cmathrm%7Bb%7D%3D%5Cfrac%7B1-(1-P)%5E2%7D%7B%5Clog_2M%7D#0
https://latex-staging.easygenerator.com/eqneditor/editor.php?latex=P%3D2%5Cfrac%7B%5Csqrt%7BM%7D-1%7D%7B%5Csqrt%7BM%7D%7DQ%5Cleft(%5Cfrac%7B3%5Cmathrm%7BSNR_b%7D%5Clog_2M%7D%7BM-1%7D%5Cright)#0

